

---

---

## IN MEMORIAM

---

---

### ПАМЯТИ ЮРИЯ НИКОЛАЕВИЧА ГАВРИЛОВА (1932–2010)

В 1994 г. на кафедру всеобщей истории РУДН пришел немолодой уже мужчина, с доброй улыбкой и хитрым прищуром умных, немного усталых глаз. Более 15 лет, из года в год, он приходил в аудиторию к студентам, читал им курсы по новой и новейшей истории Азии, по новейшей истории Китая, по социально-экономической истории Китая. Он работал со студентами и аспирантами, и только за эти годы более 20 кандидатов наук защитили свои диссертации под его руководством. Многие из них стали видными учеными, известными специалистами по Китаю и Юго-Восточной Азии.

Юрий Николаевич был не просто избранным Богом ученым – он был удивительно порядочным и принципиальным человеком. Мы и не знали о сложностях и «крутых поворотах» его судьбы – но всегда за каждой его фразой, за каждым суждением чувствовалась Личность, человек с богатым жизненным опытом и умением отстаивать свои жизненные ценности.

В последние годы Юрий Николаевич часто болел, но... всегда возвращался к студентам и к нам, его молодым коллегам по кафедре. На вопросы о здоровье – отшучивался, никогда не жаловался. Его профессиональный и человеческий авторитет настолько велик, что в ходе любой научной дискуссии всегда его позиция оказывалась той «истиной в последней инстанции», против которой трудно было привести какие-либо доводы. Он никогда не отказывал в помощи, в совете, касалось ли это научного рецензирования статей в «Вестнике», прочтения и оценки той или иной студенческой или аспирантской работы либо просто обсуждения кафедральных проблем. Принципиальность, надежность и доброжелательное отношение к коллегам по кафедре и ученикам всегда были отличительными чертами его характера. Мы учились у него выстраивать свои отношения, отстаивать свою позицию, защищать других и просто получали удовольствие от общения с этим умным, энциклопедически образованным, обаятельным и обладающим утонченным чувством юмора человеком. 26 сентября 2010 г. его не стало...

Нам его очень не хватает. Память о нем навсегда сохранится в наших сердцах. По его книгам будут учиться наши дети и внуки.

*Коллектив кафедры всеобщей истории*